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Μηνύματα Μητροπολίτη Δημητριάδος και 
Αλμυρού Ιγνατίου προς τους μαθητές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Μηνύματα προς τους μαθητές και τις μαθήτριες των 
Δημοτικών Σχολείων καθώς και προς τους μαθητές και τις 
μαθήτριες των Γυμνασίων και Λυκείων στέλνει ο 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος με 
αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2025 – 2026. 

Το μήνυμα προς τους μαθητές του Δημοτικού: 

Αγαπητά μου παιδιά,
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Μπορεί να τελείωσαν οι χαρές του καλοκαιριού, νέες χαρές όμως σας περιμένουν, 
μέσα στις αίθουσες του σχολείου, που σήμερα σας ανοίγει τις πόρτες του. Σύντομα 
θα καθίσετε στα καινούρια θρανία σας, θα γνωρίσετε τους νέους δασκάλους σας 
και θα συναντήσετε τους παλιούς αλλά και τους καινούριους φίλους σας. Μαζί μ΄ 
αυτούς θα ξεκινήσετε ένα υπέροχο ταξίδι γεμάτο γνώσεις και καθημερινές 
ευχάριστες εκπλήξεις.

Αν το θελήσετε, το μεγάλο αυτό κτίριο που σας υποδέχεται σήμερα, μπορεί να 
γίνει και δεύτερο σπίτι σας. Οι δάσκαλοι και οι συμμαθητές σας μπορεί να γίνουν η 
δεύτερη οικογένειά σας. Και πώς, άραγε, μπορεί αυτό να πραγματοποιηθεί; Με 
έναν πολύ απλό αλλά και σίγουρο τρόπο. Αυτός ο τρόπος ονομάζεται «αγάπη». Η 
αγάπη είναι που χτυπάει και σήμερα την πόρτα του σχολείου σας. Κάθε φορά που 
ένας συμμαθητής σας γίνεται φίλος σας, κάθε φορά που μοιράζεστε μεταξύ σας 
τις χαρές και τις λύπες σας, κάθε φορά που αντιμετωπίζετε μαζί μια δυσκολία η 
μοιράζεστε τη χαρά μιας επιτυχίας, είναι σαν να ανοίγετε την πόρτα στην αγάπη 
και την αφήνετε να μεταμορφώσει το σχολείο σας σε αληθινό παράδεισο.

Και εσείς κι εγώ βλέπουμε καθημερινά, όλο και περισσότεροι άνθρωποι, μικροί και 
μεγάλοι, να μην μπορούν να ζήσουν χωρίς έναν υπολογιστή ή ένα κινητό 
τηλέφωνο. Πολλοί, μάλιστα, φαντάζονται πως βρήκαν έναν κολλητό φίλο που 
βρίσκεται διαρκώς στην τσέπη τους. Σας παρακαλώ, όμως, να μην ξεχνάτε ποτέ 
πως αυτές οι συσκευές δεν μπορούν ποτέ να γίνουν φίλοι μας. Και αυτό, διότι η 
αληθινή φιλία δεν είναι υπόθεση σκέψης και υπολογισμών, αλλά υπόθεση της 
αγάπης που σπίτι της δεν έχει το μυαλό αλλά την καρδιά μας.

Τίποτε δεν μπορεί να αντικαταστήσει τον αληθινό, τον πραγματικό φίλο, τίποτε 
δεν μπορεί να μας γεμίσει με τη χαρά της επικοινωνίας και του μοιράσματος με 
τους άλλους ανθρώπους. Ήθελα, λοιπόν, να σας προτείνω, στην καινούργια αυτή 
χρονιά που σήμερα ξεκινάει, να είναι διπλός ο σκοπός σας:



Πρώτα, να πλουτίσετε το μυαλό σας με νέες γνώσεις που θα σας αποκαλύψουν τα 
μυστικά του κόσμου. Συγχρόνως, όμως, να φροντίσετε να πλουτίσετε την καρδιά 
σας με τη χαρά που προσφέρει η αληθινή αγάπη. Και να ξέρετε: Η αγάπη δεν είναι 
κάτι αόρατο και αφηρημένο. Μοιάζει με γάργαρο νερό, που κυλάει ανάμεσά μας. 
Αν θέλετε να βρείτε την πηγή της, αναζητήστε τον Θεό που, εξ αιτίας της αγάπης 
Του για μας, έγινε άνθρωπος. Αναζητήστε τον Θεό που σας περιμένει πάντα με 
ανοιχτή αγκαλιά για να σας χαρίσει εκείνα τα δώρα που κανένας υπολογιστής δεν 
μπορεί. Αναζητείστε τον Χριστό, που σας περιμένει σε κάθε ενορία, σε όποια 
γειτονιά κι αν μένετε. Εκεί θα βρείτε πάντα μια ζεστή αγκαλιά, εκεί θα βρείτε και 
άλλα παιδιά που περιμένουν να γίνουν οι νέοι σας φίλοι.

Στο υπέροχο αυτό ταξίδι που σήμερα ξεκινάτε, να ξέρετε πως εγώ, ως 
Μητροπολίτης σας και πνευματικός σας πατέρας, μαζί με όλους τους ιερείς, θα 
βρισκόμαστε δίπλα σας, έτοιμοι πάντα να σας συμπαρασταθούμε και να σας 
συμβουλεύσουμε.

Σας εύχομαι, με όλη μου την καρδιά, η ευλογία του Χριστού μας να είναι 
πάντοτε μαζί σας.

Καλή και ευλογημένη χρονιά. Με πολλές ευχές και αγάπη,

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΑΣ

†Ο ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ

 

Το μήνυμα προς τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων: 

Αγαπητά μου παιδιά,

Μία καινούργια χρονιά, σαν μία νέα, ολόλευκη σελίδα, ανοίγεται μπροστά σας και 
περιμένει να τη γεμίσετε με ιστορίες επιτυχιών και χαράς. Το σχολείο σας ανοίγει 
και πάλι τις πόρτες του, έτοιμο να σας προετοιμάσει για έναν καινούργιο κόσμο, 
με εντυπωσιακά τεχνολογικά επιτεύγματα, γοητευτικές υποσχέσεις αλλά και 
κάποιους κινδύνους.



Είναι αλήθεια πως οι νέες γνώσεις που βρίσκονται κρυμμένες στις σελίδες των 
καινούργιων σας βιβλίων είναι ήδη αποθηκευμένες, μαζί με εκατομμύρια ακόμη 
γνώσεις από χιλιάδες βιβλία στο λάπτοπ ή στο κινητό σας. Έξυπνες εφαρμογές 
είναι πρόθυμες να απαντήσουν αμέσως σε ό,τι τις ρωτήσετε και να ανταποκριθούν 
σε δικές σας υποχρεώσεις, χωρίς καν να κοπιάσετε.

Αυτό φαίνεται γοητευτικό, κρύβει όμως και μια παγίδα. Ο μεγαλύτερος σκοπός 
στη ζωή αυτή δεν είναι η επιτυχία, οι υψηλοί βαθμοί και τα αριστεία. Οι άνθρωποι, 
πέρα από οτιδήποτε άλλο, ζητούν τη χαρά. Χαρά βαθιά, χαρά με διάρκεια, χαρά με 
ένταση. Αυτού του είδους τη χαρά μπορεί να την εξασφαλίσει μόνο η δικαίωση 
ενός αγώνα, το αποτέλεσμα μιας μεγάλης προσπάθειας, το ξεπέρασμα μιας 
δυσκολίας, που τελικά καταφέραμε και την ξεπεράσαμε. Το να καταναλώσουμε 
κάτι που κατασκεύασε άλλος ή το να επιτύχουμε κάτι χωρίς κόπο, προσφέρει μια 
ικανοποίηση, η οποία όμως, όπως και εσείς ξέρετε, γρήγορα ξεθωριάζει και αφήνει 
την ψυχή μας να αναζητά επειγόντως κάτι καινούριο, μια ακόμα σύντομη χαρά.

Κινδυνεύουμε λοιπόν, εξ αιτίας της εξάρτησής από την τεχνολογία, να στερηθούμε 
τη χαρά της προσωπικής δημιουργίας, της δικής μας προσπάθειας και της δικής 
μας επιτυχίας.

Υπάρχει όμως και μια άλλου είδους χαρά, το ίδιο απαραίτητη και το ίδιο 
λυτρωτική. Είναι η χαρά της ανθρώπινης επικοινωνίας, η χαρά δύο ανθρώπων που 
επικοινωνούν, η χαρά μιας παρέας, που μοιράζεται τις σκέψεις και τα 
συναισθήματά της, η χαρά της αγάπης. Όμως, και οι ανθρώπινες σχέσεις απαιτούν 
κόπο και προσπάθεια. Πολλές φορές, η μοναξιά μοιάζει πιο βολική. Δεν είναι 
εύκολο να ανοίγεις την ψυχή σου στον άλλον, ούτε είναι εύκολο να μπορείς να 
ακούς και να στηρίζεις τον άλλον. Η αγάπη θέλει κόπο και τρόπο, τα δώρα της, 
όμως, είναι τόσο γλυκά και τόσο πολύτιμα, ώστε, γι’ αυτήν, αξίζει κάθε θυσία. Να, 
λοιπόν, ένας ακόμη κίνδυνος: εξ αιτίας της υπερβολικής χρήσης της τεχνολογίας, 
να ξεχάσουμε πως καμία συσκευή και κανένα πρόγραμμα τεχνητής νοημοσύνης δεν 
θα μπορέσει ποτέ να αντικαταστήσει την πληρότητα και τη χαρά που προσφέρει η 
ζωντανή ανθρώπινη επαφή και το άνοιγμα της καρδιάς προς τον άλλον άνθρωπο.

Αγαπητά μου παιδιά,



Μπορεί να ανατέλλει ένας καινούργιος κόσμος, ο άνθρωπος όμως, θα έχει πάντα 
τις ίδιες ανάγκες. Γι’ αυτό και η Εκκλησία, έχει έναν και μοναδικό σκοπό: να δείξει 
σε όλους τους ανθρώπους τον δρόμο που οδηγεί στον Χριστό, την πηγή της 
αγάπης και της χαράς. Όποιος Τον αναζητήσει, θα βρει στη ζωή του έναν 
παντοτινό συμπαραστάτη, έτοιμο να διαλύσει τα σκοτάδια της μοναξιάς και της 
θλίψης.

Αν, λοιπόν, θελήσετε, μαζί με την προσπάθειές σας για επιτυχίες και επιδόσεις, να 
γνωρίσετε τον Χριστό που θα γεμίσει με αληθινό πλούτο την ψυχή σας, ας 
γνωρίζετε πως, σε κάθε ενορία, όπου κι αν βρίσκεστε, η Εκκλησία θα σας περιμένει 
πάντοτε για να σας εντάξει στην οικογένειά της και να σας ανοίξει δρόμους προς 
την αλήθεια και το φως.

Από τα βάθη της καρδιάς μου εύχομαι, η νέα χρονιά να σας χαρίσει επιτυχίες και 
δικαίωση των κόπων σας, αλλά και να σας ανοίξει δρόμους προς την αληθινή 
χαρά, που μόνον η αγάπη μπορεί να χαρίσει.

Ο Θεός να σας οδηγεί πάντα σε δρόμους φωτεινούς. Καλό ξεκίνημα!

Με πατρικές ευχές,

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΑΣ

† Ο ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ 


